

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉGRAMA NÚMERO 181

Núm. 5.459

ALICANTE.—Miércoles 24 de Marzo de 1909

Vocinglería revolucionaria (II)

El remordimiento, la envidia, la vergüenza, la cobardía, la mala leye, la ignorancia se pusieron de acuerdo un día para arrojar sobre el nombre de Robespierre la responsabilidad completa de todos los horrores, de todos los crímenes del Terror. Diciendo la sencillez en momentos de locura colectiva, confirmada más tarde, sin fundamento, sin análisis razonado, por historiadores, de las más quísticas tendencias, no habiendo sido posible todavía restablecer la verda histórica destruyendo los falsos juicios que sobre Robespierre han formulado los enemigos de la Revolución, y los que, pretendiendo limpiar la de todo impureza, de todo crimen, de toda injusticia, han cargado en la cuenta de Robespierre todas las responsabilidades, toda la sangre, todas las lágrimas de los días del Terror.

Algo parecido ocurre en España respecto a los republicanos más ilustres, y más republicanos y más revolucionarios, cuando se trata de deducir responsabilidades por el hecho de haber hecho la Revolución. Y así como en Francia se decía en 1793: Robespierre lo quiere, Robespierre lo manda, Robespierre lo ordena, es Robespierre el que lo ha dispuesto, aquí se dice desde hace más de veinte años: los jefes no querían, los jefes son un estorbo, los jefes imposibilitan el triunfo de la Revolución, la responsabilidad es de los jefes.

Mientras tanto, desde Zarzilla hasta Salmerón, se repite todavía el cómo de estribillo, que ahorra el trabajo de

estudiar cómo se engendran y se determinan esos grandes movimientos populares, llamados revoluciones, ni más ni menos que si desde sus tumbas estuvieran los jefes trabajando contra la Revolución, oponiéndose a que el pueblo la hiciera, estorbando su triunfo. Es instituto inquisitorial que no se detiene ante las tumbas, ¿es mentalidad incurable?, ¿es imbecilidad crónica?

Mue los los jefes, los que siguen lanzando contra ellos acusaciones que ni la justicia ni la verdad pueden inspirar, acusaciones que el fallo de la Historia destruirá por completo, deban demostrar con hechos que el partido republicano, solo, puede hacer la Revolución. Hagan ellos todo lo que dicen que no quisieron hacer los jefes; intenten lo que según ellos no quisieron intentar los jefes, derriben el trono que según ellos los jefes contribuyeron a sostener y demuestren, en fin, con hechos, que ellos valen más como republicanos y como revolucionarios que Zorrilla que Figueras, que Pi y que Salmerón.

Unicamente así podrán servir para lanzar las acusaciones que lanzan; únicamente así tendrán valor sus palabras y crédito su firma revolucionaria.

Lo demás es vocinglería, acaso industria política.

Y conste que creemos imprescindible la Revolución para la salvación de España.

LA MANIFESTACIÓN Adhesiones a Sol y Ortega

trar el domingo de manera evidente que está acompañado por numerosos invitados.

Una vez que esto consiga quedará su dedicado al Sr. Moret y desmentido su aserto (profeta corralero en el universo).

LOS INVITADOS

E. S. Sol y Ortega, figura que ha destacado en la sociedad no quiere dar carácter político a la manifestación: quiere que sea un acto puramente madrileño.

Por el contrario convirtiéndose en un acto exclusivamente republicano, se establecerá los diputados y senadores p. M. d. r. p., Ayuntamiento y la Diputación, al Centro de Hijos de Madrid, Cámara de Comercio, Sociedad de propietarios, Liga de contribuyentes, Circulo de la Unión Mercantil, Pionera, Ateneo, Centros obreros y políticos, etc., etc.

Visitará, personalmente, á los señores Moret, Martínez Rivas, Canalejas, Alfonso Díaz, (que por ser militar) Jazárate, Iglesias, Consejo federal, E. quero, Mella y á cuantos representen una fuerza política.

El trabajo es abrumador, pero es mayoría la solidaridad del señor Sol y Ortega, encabezado por el entusiasmo de los amigos de Madrid.

A la petición del Sr. Sol y Ortega ha contestado favorablemente al Gobierno civil de Madrid.

ADHESION VALIOSISIMA

S. D. Juan Sol y Ortega.

Mi querido amigo y jefe: F. hice el siguiente el gran parlamentario español.

Si hay manifestación, tendrá el gusto de luchar de usted,

S. I. V. querido amigo y administrador que bese su mano,

Bentito Pérez Galdós

19 Marz. de 1909

Rodrigo S. Rivas ha manifestado a Sol y Ortega que de Granada Á tomar parte en la manifestación.

Puntos de suscripción en
soluciones y comunicaciones

Redacción y Administración
Alfonso el Sabio, 26 entre. — Toda
las reclamaciones y correspondencia
al Director y Administrador, D. B.
SÁFALO SERVIA LINARES.

— A continuación del artículo en el que

el Sr. Moret dice que el

— Año XXXI, y

— Años anteriores:

ENTUSIASMO EN PROVINCIAS

El entusiasmo en provincias por el reto que organiza S. y O. y por su admirable discurso es grandioso, y se reciben muchos telegramas y cartas de adhesión recibidas por el ilustre campeón de la justicia Sr. Sol y Ortega que así lo atestiguan abajo el elenco el elenco.

El País, publica el siguiente despacho telegráfico de los republicanos alicantinos:

«Alicante.—Nuestra felicitación al ilustre Sol. No está sólo. Por la moralidad y la justicia, el pueblo lo acompaña. — Iñaki, Colomina, Esquierdo, Fenollar, Sevilla, Cano, Santiago, Jordá, Bañed, Xirés, epues, Amerigo, Irles, Almazán, Pérez, Ibarra, Piqueres, Arment, Abacín, Pérez, Beltrí, León, Valls, Chocano, Mora, Carbonell, Such, Torán, Amorós, López, Gómez y García.»

NUESTRA ADHESIÓN

El domingo próximo inicia la importante manifestación de moralidad.

Le dejamos los datos que de esperar que España enterá respondrá al objetivo que se aplica en el acto, en el que figurará todo el elemento progresivo, amante de la libertad y la moralidad.

La Humanidad, en su sencillez y entusiasmo á la manifestación en proyecto, que será una muestra de justicia popular.

Ya ofreceremos oportunamente á nuestros lectores detalles sobre este importante y patriótico acontecimiento.

En la parte final de la manifestación se celebrará una reunión en el Teatro Principal de Alicante.

COMENTARIOS

El notario de C. Villalba, D. Ignacio Pastor de grata memoria, escribió poco días antes de morir, un s. notable artículo que vió la luz en un periódico, encareciendo á sus paisanos que apoyan á la empresa del ferrocarril económico de Alicante á Elche, y Crevillente, por

— 576 —

— 576 —

— Aguarda que eche un tregua para tener ánimo. Venimos ahora a pedirte; que te escuchas.

— Figurate, querido amigo, que no comprendíables transcurridos dos horas, éramos todos y diligentes tal calor que M. n. de Valencia, no sabiendo lo como dar cabida á tan numerosa concurrencia en un salón.

Tres galpones daban en la parte exterior, y se tronaron al una quiebra de S. y O. que se puso.

— Quién es? preguntó el duque. D. Gutiérrez.

— Monseñor, dijo mi criado, entrando de la puerta, es un jóven que acaba de presentarse y que dice ser portador de despachos de la mayor importancia que tiene que tratar.

— ¡P. r. d. j. v. un lindo, precioso despachos á estas horas... y no h. dicho cosa se ha llamado.

— S. monseñor, se llama Gutiérrez D. Gutiérrez.

— ¡Ah! muy bien, exclamó con vivaz de

— 577 —

— 578 —

— se colaron en tantos lugares como quisieron y se variaron los vasos entre estrepitos y aplausos.

— Presigo, dijo Gutiérrez. Durante las primeras horas de la noche la mayor parte de nosotros tuvimos presentes las curas. Esta es una moda previsible. Bajo un cielo perezoso, de tardío otoño, se tienen apariencias de espírituos, y se dicen cosas del otro mundo. Un baile de máscaras es delicioso, y es mejor diciendo que todos están bien vestidos.

— Mira que raptes, dijo N. verdes descorchando una segunda botella de Champagne.

— Si me cortas la palabra, v. y a perder el filo de la narración, q. q. q. q. q. ya caigo..

Todos estaban sentados en la mesa, y con grandes deseos de tratar conversación. B. fuese entre nosotros, o bien en algún otro aparte mis tercios amigos, de quienes no podemos ver más lenguajes, los humores y las burlas, y tutte las que son dichas se pasó nos recordamos en ese

presente momento. D. Gutiérrez cuando vino de improvviso a avisarnos q. dos desconocidos,

80. MARZO 1923

Gran casa de oficinas

ANTONIO LAVINA

Primeras casas en Alicante en su ramo.

Servicio económico y esmeradísimo.

Calle de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

Objetos de colección antigua y moderna

VILLANUEVA DE GARCIA & REYNALDO

Plaza de la Constitución, 5. Alicante

ALMACENES DE COLONIALES

OYENKI OYENKI

Objetos de colección antigua y moderna

Alta

Objetos de colección antigua y moderna

AZUQUINES

Sellos y chocolates elaborados a mano

